

全力打赢森林消防攻坚战

本报讯(全媒体记者 李 敏)3月23日上午,全市林业工作暨森林消防电视电话会议召开,会议贯彻落实了中央、省委、市委农村工作会议精神和“乡村振兴”战略,部署了今年林业各项工作和当前森林消防工作任务。副区长林涛出席路桥分会场。

近年来,我市坚持“绿水青山就是金山银山”的理念,强化绿色

发展导向,以创建国家级、省级森林城市和省级珍贵彩色森林示范市为抓手,加快推进现代生态林业、富民林业和人文林业建设,先后获得全国绿化模范城市、国家森林城市等荣誉称号,实现了省级森林城市全覆盖。

今年,我市将加快珍贵彩色森林示范市建设,深入推进林业“最多跑一次”、林地三权分置、

林业投融资制度改革,不断壮大林业产业经济、强化林业生态资源管护。

清明节将至,森林消防工作面临严峻挑战。对此,我市将抓好分片包干责任落实,实现责任覆盖无盲区;强化火源管控,重点排查景区、库区、国有林场、高压输电线路两侧、山边林缘等重要部位的安全隐患,并严格落实禁火令,禁止明火上坟、明火上山和林区一切野外用火;发挥林业、旅游、水利、民政、公安等部门的协同作用,切实形成合力;加大宣传力度,在继续发挥广播、电视、宣传车、宣传标语等传统方式的宣传作用时,重视微信等新媒体平台;完善应急预案,对消防物资及时进行全面检查,强化扑救森林火灾能力。



全媒体记者 王 斌 摄

蓬私小学发展科技教育打造特色校园

□全媒体记者 李 敏

多功能旅行箱、刻度笔、蟹夹钳、车辆超高超宽自动报警器……一项项小发明在省、市、区青少年科技创新大赛上大放异彩,斩获多个奖项。近年来,蓬街私立小学着力培养学生“爱科学、学科学、用科学”的志趣,加大科普活动的力度,全面规划科技教育,并提出以学生发展为本,把科学精神、科学思想、科学方法、科学知识的教育新思路贯穿于科普教育的全过程,着眼于培养学生的实践能力和创新精神,努力提高青少年的科学素质。

科技辅导员
让科学氛围更浓厚

2年多以前,蓬街私立小学的科技教育还未形成氛围,学校邀请了从业30余年的资深科技辅导员王燕玲担任该校的科技辅导员。从任教的那一天开始,王燕玲就把实验室当成了办公室,专注研究学校的科技教育,自编了课程《扬起发明的风帆》,把学生们领进科学的大门,发现、探索科学。

该校除二年级外,其他年级都开设了科学课,这仅仅依靠王燕玲一个人是不够的。为了加强师资队伍建设,深化教育理论研究,该校为科技辅导员订阅了《科技辅导员》《小学科技》《科学课》等多种教学杂志。区科协和

趣味课程
让科学更好“玩”

每周四下午的科学课是所有拓展课程中最为火爆的课程,作为选修课程,该门课只设置了40个座位。每学期开始选课时,该门课都会在短时间内“抢购”一空,究其原因还是因为“好玩”。

火山爆发的实验让很多学生们意犹未尽。一次科学拓展课上,王燕玲带着学生们拿出玻璃茶杯,接着在杯中倒入一些白醋,再加点小苏打。“哇!”随着大量气泡的喷发,学生们发出了阵阵惊叹。王燕玲还告诉学生

们,如果加上色素,就会产生有颜色的气泡。小实验结束后,王燕玲再给学生们讲解火山爆发的原理,让学生们在趣味中学习知识。

“科学好好玩,好好玩科学,这是我们对科学的理解。”王国荣认为,科学是玩出来的,我们把物理、化学、生物等枯燥的理论生龄化,加上一些趣味实验,让学生们更容易理解。目前,该校实验课开课率达95%。

生活发现 让发明更有意义

“王老师,您这打的是什么针啊?”六年级学生刘心田看到王燕玲为自己注射胰岛素时,好奇的询问并拿起观察,“咦?针管里怎么还有剩余的?”她发现,注射完胰岛素的针管内还有少量残余,但活塞芯杆不能再往内推,导致剩余的胰岛素无法使用,造成浪费。据大致计算,剩余的胰岛素价格大约在2元左右,对于长年累月要注射胰岛素的人来说,金额不是少数。

于是,刘心田和同学们一起筹划改造胰岛素注射器。学生们观察其他针管内的活塞芯杆,并与胰岛素注射器内的活塞芯杆进行对比,发现胰岛素注射器内的活塞芯杆是圆柱形,而注射器的最下方较窄,导致活塞芯杆无法推到最里面。

刘心田提出,将胰岛素注射器内的活塞芯杆改成圆

锥形,好将其推到最里面,从而减少胰岛素的浪费,“不浪费的胰岛素”由此诞生。此项小发明获得了省青少年科技比赛一等奖,此外,学校还协助刘心田申报专利。

另外一项该校获得省青少年科技比赛一等奖的作品也来源于生活的发现。一位学生在乘坐公交车时发现,轮椅上的残疾人无法自己坐上公交车。如果公交车上有自动升降台,残疾人的出行就便利了,当升降台降落时,残疾人可操控轮椅,将轮椅稳稳地停在升降台上,再缓缓升起,就能够带着轮椅坐上公交。学生们认为这样的想法可行,在和科技辅导员一起商量制作办法后,便合作动手制作模型,最终试验成功。

“发明就在身边。”王国荣说,学校着力培养学生养成良好的观察习惯,让学生能够运用现代规律现象解决生活中实际问题,并且利用现象的原理去发明创造。为了让学生们互相学习,该校还将每年的11月设为科技月,展出学生的发明,用作品交流。此外,区科协还辅助该校举办科技创新大赛,鼓励学生参与。

科协之窗



清障,让河道更畅河岸更靓

3月21日,螺洋街道对辖区内的河流及其支流开展清障执法行动,以清障拆违推进“五水共治”,进一步向村民宣传环保意识,吸引民众以实际行动共同参与“五水共治”,减少河道污染、推进治水进度。

本报通讯员 林佳 摄

本报讯(全媒体记者 潘璐萍)
“这位阿姨,今天是‘世界水日’,这里有关于水利方面的法律法规宣传单,还有我区近年来一些水利工程项目的展板,你可以了解下。”3月22日是第26届“世界水日”,3月22日至3月28日是第31届“中国水周”,区水利海洋渔业局结合“凝聚全社会节水合力,构建全覆盖节水格局”的活动主题,开展了系列活动。

当天,区水利海洋渔业局在中盛广场开展了主题活动,组织志愿者、巾帼护河志愿者在现场发放宣传纪念品、读本、手册等,帮助广大市民解答涉水疑难问题;组织水利、渔业专家技术团队开展法律法规、节约用水、养殖治污、河道清淤等现场咨询。工作人员积极向市民解析相关政策法规,进一步普及水利知识、防汛防台知识、水资源保护等内容。

同时,区水利海洋渔业局工作人员来到了螺洋街道上寺前村的圣水寺水库大坝,进行常态的安全巡检。该大坝始建于1955年,是一座防洪为主,结合灌溉、供水等综合利用的水库,水库集雨面积0.7平方千米,正常库容11.70万立方米。水库设计洪水标准为20年一遇,校核洪水标准为300年一遇。

“目前,水库运行的怎么样,机房内的设备是否一切正常。”区水利海洋渔业局工作人员查看了工作台账,询问水库运作情况,及时检查后续情况。据介绍,这个水库于2016年除险加固过一次,为坝顶筑筑砼路面、增设栏杆,溢洪道拓宽、下游泄洪加固处理等,在2017年11月验收通过。

据悉,为进一步营造浓厚的节水氛围,区水利海洋渔业局还开展了水法律法规、党建等知识竞赛活动,内容包括习近平总书记系列重要讲话、党建知识、节水知识、防汛知识、水法知识、水利工程建设、水利安全生产、水资源管理、纪检知识等多方面内容。参赛者通过“路桥区水利海洋渔业局”微信公众号进行答题。活动设置一等奖3个,二等奖9个,三等奖16个,分别奖励价值100元、50元、30元的电话卡;开展河道巡查大行动,确保河道环境整洁、行洪通畅,提高群众水环境保护意识,对河道保洁不到位的区域,督促所在镇(街道)予以纠正、改善;开展水利技术服务大行动,由水利专家组送技术到一线为重点,深入各镇(街道)、重点水利工程建设一线,开展水利技术服务大行动。

“此次‘世界水日’暨‘中国水周’,通过系列活动的逐步推进,进一步提高市民的爱水意识,引导全社会形成爱水、节水的良好氛围。”区水利海洋渔业局相关负责人说。



路桥街道“乡村振兴,美丽先行”动员会

曝短板 找差距 树标杆 亮决心

本报讯(全媒体记者 徐 蒙 实习生 蔡 可)“丁岙村,新安西街270号,店铺没有硬隔离。”“章苑社区,打扫不够清洁。”“下包村旧货市场周边还有违章建筑。”……

3月20日下午,路桥街道对连日来“交叉找茬”辖区内14个村和6个社区里的公用场所、人密场所、九小行业等场所,所发现的消防、环境整治、违建等短板问题予以一张一张点名“曝光”。

会上,各村(社区)书记、主任结合近期考察仙居横溪、黄岩72巷等地的体会,以及街道存在的问题,对标先进、对照差距、找准症结,系统梳理了各自的振兴思路。如良一村提出良一新村环境大改造、章苑社区提出“垃圾定时清运机制”等,向久治难愈的顽疾宣战。

据了解,今年年初,街道党工委书记陈旭初在党员代表大会上提出了2018年路桥街道要争做标杆。统筹城乡建设,在提升城市形象上树标杆;加快产业提升,在增强发展动力上树标杆;加强环境整治,在建设美丽城区上树标杆;增进民生福祉,在强化社会治理上树标杆;夯实党建基础,推动全面从严治党迈上新台阶。

在各村(社区)书记、主任逐个梳理思路之后,街道各班子成员“解放思想”大讨论,结合分管工作及联系村(社区)情况,将下阶段的工作计划进行了部署安排。

“必须从政治高度对待‘乡村振兴,美丽先行’建设工作,充分发挥党员领导干部、村干部在工作中的积极作用,巩固多城同创、五水共治、治危拆违等成果,以点带面。”街道办事处主任王秋华传达区委农村工作会议暨“乡村振兴、美丽先行”专项行动动员大会会议精神,部署街道下阶段重点工作。

“决心大,措施多。”主抓多城同创工作的街道人大工委主任阮丽红说,“接下来,将深化网格反馈,结合村(社区)实际,转变观念,打造亮点,并且需要共同抓、反复抓消防,做到队伍不散、力度不减。以经济强村、党建强村。”

“要找准道路,肯下苦心,舍得投入,把乡村振兴融入产业转型、环境提升的大主题之中。”对于“乡村振兴,美丽先行”专项行动动员会,党工委书记陈旭初还给村(社区)书记、主任定了一个“美丽小目标”:“今天会议过后,你们就要行动起来。像石浜村可以建立‘美丽乡村示范点’,其他各村(社区)根据本村实际进行区块改造,建立‘美丽街道示范点’或‘美丽河道示范点’或‘美丽街巷示范点’等。”

干军辉:责任在肩 担当在行

本报讯(通讯员 蔡伟标)近日,浙江天瑞医疗集团副总裁、台州市博爱医院党委委员、代理院长干军辉,被评选为2017年度路桥区“百优标兵”身边好党员。

在从事医疗行业的20多年里,干军辉从医教科主任、办公室主任、院长助理、副院长到天瑞集团副总裁,一步一个脚印,将党员的责任担当实践于他从事的每一个岗位。

2017年上半年,在甲状腺瘤切除手术后的第二天,本该好好休养的干军辉,却躺在病床上继续着他的工作,由于喉咙插着引流管无法说话,他就用手机和字条与同事进行工作交流。2017年下半年,干军辉在加班时,不小心踏空,致右踝关节距腓前韧带完全撕裂,他忍着钻心的疼

痛,到医院打好石膏,拄着拐杖又跑到办公室上班。平日里,加班加点到深夜、凌晨是常有之事,遇到困难和问题一肩挑起、带头解决是必须之事,为集团发展在厦门、杭州、台州各地四处奔波是分内之事,带领大家下乡义诊、无偿献血、做善事献爱心是关切之事……

“有一些文件需要及时签署,有一些制度需要马上改进,有一些工作需要立刻落实,否则,不仅影响医院临床业务的开展,更耽误病人看病。”“我是共产党员,多承担一些责任、多付出一些努力,这只是常规操作。”现在,干军辉的“常规操作”感染了身边的很多人,在他的带动下,医院形成了“以人为本,行政围着临床转,临床围着病人转”的工作氛围和服务理念。

全力营造全民亲水爱水氛围

世界水日暨中国水周 我区多项活动推进